Муниципальный тур  олимпиады по математике 

(2017/2018 учебный год)

Задания для 7 класса

1.  Фигурками какого из следующих сортов можно без перекрытий выложить квадрат 
      10 х 10?  Либо доказать, что таких фигурок нет.  
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2. Имеется два куска неоднородной веревки, каждый из которых горит ровно 1 час. Как с их помощью отмерить промежуток времени, длиною 45 мин?


3. Имеется 10 мешков с монетами. В 9 из них монеты настоящие весом 10 г. А в одном мешке все монеты фальшивые. Вес каждой из них на 1 г. меньше настоящей. И есть весы с любым набором гирь. Как за одно взвешивание выявить мешок с фальшивыми монетами? 
4. Знайка придумал новую операцию над числами. Он ее обозначил 
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5. Сказал Кощей Ивану-Царевичу: "Жить тебе до завтрашнего утра. Утром явишься ты  пред мои очи. И задумаю я три цифры: a, b, c.  А ты назовешь мне три числа: x, y, z. Выслушаю я тебя и скажу, чему равна сумма  ax+by+cz. Тогда отдгадай по названному числу,   какие цифры  a, b, c я задумал. Не отгадаешь - голову с плеч долой!" 
 
Вам необходимо срочно помочь Ивану-Царевичу и найти эти три числа: x,y,z.
Все задания оцениваются в 7 баллов.

Муниципальный тур  олимпиады по математике 

(2017/2018 учебный год)

Решения задач для 7 класса

1. Фигурками какого из следующих сортов можно без перекрытий выложить квадрат 10 х 10 ? Либо доказать, что таких фигурок нет.

 1.                       2.                             3.                              4.
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Решение. Из представленных фигурок сразу можно отбросить случай 2 и 3, так как в большом квадрате 100 клеток, а 100 не делится на 3.


Крестиками 1, очевидно, нельзя накрыть угловую клетку.


Но и фигурками типа 4 тоже нельзя выложить квадрат 10 х 10. Для доказательства этого факта раскрасим большой квадрат и фигурки в черно-белый цвет как шахматную доску. 
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Тогда станет ясно, что в большом квадрате поровну (50 штук) черных и белых квадратиков. Однако в 25 фигурках типа 4 при любой из раскрасок уравнять их нельзя: фигурок одного типа будет больше, чем другого в силу того, что их нечетное число. 


Таким образом, среди предложенных нет фигур, позволяющих выложить квадрат.

2. Имеется два куска неоднородной веревки, каждый из которых горит ровно 1 час. Как с их помощью отмерить промежуток времени, длиною 45 мин?

Решение. Если поджечь  веревку с двух сторон одновременно, то она сгорит за 30 мин. Поэтому подожжем одновременно одну веревку с двух сторон, а вторую с одной. И в момент полного сгорания первой веревки подожжем второй конец у второй веревки. В результате оставшаяся часть ее догорит за 15 мин. Полное время горения составит 45 мин.

3. Имеется 10 мешков с монетами. В 9 из них монеты настоящие весом 10 г. А в одном мешке все монеты фальшивые. Вес каждой из них на 1 г. меньше настоящей. И есть весы с любым набором гирь. Как за одно взвешивание выявить мешок с фальшивыми монетами?

Решение. Занумеруем мешки. И из каждого мешка возьмем столько монет, каков его номер. Всего мы возьмем при этом 1+ 2+ 3 + 4 +… + 10 = 55 монет. Если бы все монеты были настоящие, то их вес после взвешивания составил бы 55 х 10 г = 550 г. Однако этот вес будет обязательно меньше, так как в отобранные монеты попало несколько фальшивых. Разница в весе и покажет,  сколько таких монет взято, значит, и покажет номер мешка,  из которого эти монеты взяты. Например, при взвешивании мы получили 542 г. Значит, не хватает 8 г., значит, 8 монет фальшивых. Они взяты из 8 мешка.

4. Знайка придумал новую операцию над числами. Он ее обозначил 
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Решение. Придуманная Знайкой  операция действует следующим образом: к квадрату первой цифры справа  приписывается квадрат второй цифры. Поэтому ответ: 949.
5. Сказал Кощей Ивану-Царевичу: "Жить тебе до завтрашнего утра. Утром явишься пред мои очи, задумаю я три цифры: a,b,c. Назовешь мне три числа: x,y,z. Выслушаю я тебя и скажу, чему равно ax+by+cz. Тогда отдгадай, какие a,b,c я задумал. Не отгадаешь - голову с плеч долой!" Найти надо короче эти a,b,c

Решение. Так как a,b,c цифры, то назвав в качестве чисел x,y,z - числа 100, 10, 1, получим что в выражении ax+by+cz будет предтавлять трехзначное число, в котором цифра сотен числа это цифра a, цифра десятков – это цифра b, цифра единиц – это цифра c. При этом  Иван-Царевич легко сможет быстро дать ответ Кощею.
Критерии проверки
· Любое полное верное решение (приведён верный пример, или найдено решение уравнения, или доказано, что условие задачи выполнено) — 7 баллов.

· В целом верное решение, содержащее пробелы в обосновании, —

· 5−6 баллов. В частности, если не учтены некоторые свойства функций, которые повлияли на решение, не рассмотрены незначительные частные случаи –  5 баллов.

· Верно выбран метод решения и сделаны значительные шаги по его реализации, но не обоснованы некоторые детали, а свойства применены на уровне интуиции — 3 баллами.

· Есть некоторые разумные идеи, не приведшие к верному решению — 1−2 балла.

· Только верный ответ — 0 баллов.
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             х      .   При этом         85     =6425.               92     = 814


    





           31     =   91                17    =  149. Найдите закономерность и 








определите сколько будет    37  .                                                    
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